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Nejškodlivějším opatřením navrženým na přelomu roku bylo 

vyplacení třináctých důchodů z dividend ČEZ  

Výsledky projektu HEZR (Hodnocení ekonomických a sociálních opatření ve zdravotnictví na přelomu roku 2009-

2010) 

 

České zdravotnické fórum (ČZF) zrealizovalo 4. kolo projektu HEZR (Hodnocení ekonomických a 

sociálních opatření ve zdravotnictví), jehož cílem je veřejnosti pravidelně zprostředkovat názor odborné 

veřejnosti na často diskutovaná, důležitá, inovativní nebo bezprecedentní opatření ekonomicko-sociálního 

charakteru ovlivňující kvalitu života občanů země, a vytvořit tak lepší předpoklady pro veřejnou a 

politickou diskusi a průchodnost reformních opatření přinášejících systémové změny v českém 

zdravotnictví.  

Podle názorů hodnotitelů (50 odborníků - ekonomové, analytici, manažeři, sociologové, podnikatelé, 

zástupci stavovských organizací, pacientských organizací, akademické půdy a odborní žurnalisté) 

bylo nejpřínosnějším opatřením stanovení nového systému hrazení pneumokokové vakcíny a návrh 

na zvýšení peněžité pomoci v mateřství naopak návrh na zrušení regulačních poplatků za recept a 

návrh na vyplacení třináctých důchodů byly ohodnoceny jako opatření nejškodlivější. 

 

HEZR - hodnocení ekonomických a sociálních opatření ve zdravotnictví rok 2010 

přínos opatření pro rozvoj země RATING 

Nový systém hrazení pneumokokové vakcíny  66,78 

Zvýšení peněžité pomoci v mateřství 56,74 

Centrální úložiště receptů -7,82 

Proplácení nemocenské v prvních třech dnech nemoci -56 

Vláda nechá povinně naočkovat 200 tisíc lidí -72,6 

Zrušení poplatků za recept -80,08 

Vyplacení 13 důchodů z dividend ČEZ -92,34 

+ 300 nejpřínosnější opatření, -300 nejškodlivější opatření 

 



Nejpřínosnějším opatřením, dle mínění hodnotitelů projektu HEZR, byl návrh nového systému hrazení 
pneumokokové vakcíny. „Český systém vakcinací by si zasloužil prozkoumání z hlediska možné 
implementace dalších nových vakcín do očkovacího kalendáře. Je nezpochybnitelné, že správně prováděná 
vakcinace je klíčovým nástrojem zdravotní politiky. V této souvislosti je otázka, zda nehradit zájemcům i 
očkování proti hepatitidám A, encefalitidám atd. Národohospodářská úspora by zde byla zřejmá“, navrhuje 
Jan Mertl, člen hodnotícího panelu. 

 

Návrh na zvýšení peněžité pomoci v mateřství byl hodnocen experty projektu HEZR jako druhý 

nejpřínosnější. Podpora rodičů během rodičovské dovolené vyplácením zvýšeného příspěvku je účinným 

propopulačním opatřením, které významně ovlivňuje porodnost v ČR. „Jde o užitečné opatření, které si však 

v dnešní rozpočtové situaci nemůžeme dovolit. Paradoxně bychom zvyšovali dluhy našich dětí dávkami již při 

jejich narození“, dodává Petr Kříž, člen hodnotícího panelu. 

 

Nejškodlivějším opatřením z hlediska míry přínosu pro rozvoj země byl návrh na vyplacení třináctých 

důchodů z dividend ČEZ. Důchodci jsou sociální skupinou, která není krizí významně postižena, neboť 

krize omezila růst inflace a důchody jsou vypláceny v nekrácené podobě a vydávat vyplacení 2400 Kč za 

pomoc důchodcům je pokusem o líbivý populismus, který i sami senioři často přirovnávají k hloupému 

pokusu o úplatek či přímo nákup potenciálních voličů. Problematiku vyplácení důchodů je třeba řešit 

komplexně.  

 

Návrh na zrušení poplatků za recept byl ohodnocen experty projektu HEZR  jako druhé 

nejškodlivější opatření na přelomu let 2009 a 2010.  Celý systém tzv. regulačních poplatků je 

diskutabilní.  Ovšem řešit jeho dílčí aspekty po kousku je snad ještě horší. V tomto kontextu nejsou 

diskuse o dílčích komponentech systému poplatků přínosné. Regulace poptávky po zdravotní péči je velké 

téma, české zdravotnictví se s ním nevyrovnalo dobře, ale těmito kroky se situace příliš nevylepší. „Je čas 

na zásadní diskusi o tom, co a jak regulovat, nikoli o tom, jestli pacient zaplatí nebo nezaplatí 30 korun“, 

doplňuje Jan Mertl. 

 

Více informací: 

 

Michael Vích 

vedoucí projektu HEZR 

Tel.:724 600 770 

michael.vich@czf.cz 

____________________________________ 

České zdravotnické fórum, o.p.s. je nezisková organizace, jejímž posláním je podpora diskuse a komunikace 
odborníků a klíčových osobností ve zdravotnictví a společnosti; podpora projektů směrujících k dlouhodobé 
udržitelnosti a vysoké kvalitě poskytovaných služeb ve zdravotnictví. Více informací o projektu HEZR, včetně 
komentářů hodnotitelů najdete na webové adrese: www.czf.cz 
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